

Σε "όαση στην έρημο", που επικρατεί στο ΕΣΥ λόγω της οικονομικής κρίσης, εξελίσσεται το ογκολογικό νοσοκομείο «Άγιος Σάββας»

Πρωτοπορία στον "Άγιο Σάββα"

Πρόσφατα, εγκαινιάστηκε το πρώτο ψηφιακό λαπαροσκοπικό χειρουργείο του δημόσιου τομέα και υπεγράφη η δωρεά Λάτση για την αναμόρφωση του κτηρίου του πρώην βου νοσοκομείου ΙΚΑ Η δωρεά της κ. Μ. Λάτση, ύψους 4 εκατ. ευρώ, αφορά στη μετατροπή του κτηρίου σε σύγχρονο Κέντρο Ημερήσιας Νοσηλείας, στη μνήμη του Νίκου Κούρκουλου. Εκεί οι ασθενείς θα υποβάλλονται σε χημειοθεραπείες ή επεμβάσεις και θα παίρνουν εξιτήριο την ίδια ημέρα. Το έργο θα είναι έτοιμο στις αρχές του 2014.

Το Κέντρο θα στεγαστεί σε κτήριο εμβαδού 3.650 τ.μ., πλησίον της Λεωφόρου Α-

λεξάνδρας, αποτελούμενο από 6 ορόφους, ισόγειο και 3 υπόγεια. Θα διαθέτει 3 χειρουργικές αίθουσες και θα έχει δυναμικότητα 45 κλινών, εκ των οποίων 26 κλίνες θα εξυπηρετούν ογκολογικούς ασθενείς που χρήζουν χημειοθεραπείας και 19 κλίνες θα εξυπηρετούν ασθενείς που έχουν ανάγκη επέμβασης.

Επιπλέον, εγκαινιάστηκε η πρώτη, ολοκληρωμένη ψηφιακή χειρουργική αίθουσα στο ΕΣΥ. Το έργο είχε κόστος περίπου 400.000 ευρώ (μέσω ΕΣΠΑ) και τα κυριότερα πλεονεκτήματα που προσφέρει είναι:

- ▶ **Μείωση προσωπικού κατά τη διάρκεια της επέμβασης.** Ένα άτομο αρκεί για να χειριστεί από μία οθόνη αφής όλο τον ενδοσκοπικό και περιφερειακό εξοπλισμό.
- ▶ **Μείωση χρόνου επέμβασης.**
- ▶ **Μεγάλο εύρος επεμβάσεων**
- ▶ **Ασφάλεια.** Περιορισμός πιθανότητας ενδονοσοκομειακής λοίμωξης λόγω καλύτερης (και ταχύτερης) απολύμανσης. Όλα τα μηχανήματα είναι αναρτώμενα με βραχιόνες από την οροφή, τίποτα δεν ακουμπά στο έδαφος. Απουσία καλωδίων στο πίσω μέρος των μηχανημάτων και σωλήνων στο έδαφος, που γίνεται εστίες μόλυνσης.
- ▶ **Αποτελεσματικότητα.** Περισσότερα χειρουργεία ανά ημέρα. Μεγαλύτερη άνεση κατά την επέμβαση – ικανοποίηση προσωπικού.



Τα πλεονεκτήματα

Βάσει της διεθνούς εμπειρίας, η λειτουργία Κέντρου Ημερήσιας Νοσηλείας μειώνει σημαντικά τα έξοδα των νοσοκομείων, των ασφαλιστικών ταμείων και του κράτους και αποτελεί μία από τις αποτελεσματικότερες πρακτικές εξορθολογισμού των δαπανών και σωστής αξιοποίησης των πόρων και του ανθρώπινου δυναμικού στον χώρο της υγείας. Παράλληλα, θα συμβάλλει στη λειτουργική βελτίωση και αποσυμφόρηση του νοσοκομείου «Άγιος Σάββας», αφού θα απελευθερωθούν χειρουργικές αίθουσες για άλλες επεμβάσεις, μειώνοντας τον χρόνο αναμονής των εσωτερικών ασθενών.

